

# 美国华裔青少年聚泉文化寻根

早报讯 (融媒体记者张素萍 实习生钱方圆 通讯员吴凯东 黄玉芳文/图)昨日,2024年“中国寻根之旅”夏令营——美国华裔青少年泉州营拉开帷幕,30多名来自美国的华裔青少年相聚泉州,开启为期12天的文化寻根之旅。据了解,此次夏令营由中国侨联主办,福建省侨联、泉州市侨联、泉州市教育局共同承办,泉州市外办支持,是泉州市侨联探索多县(区)联合办营模式的创新举措。

记者获悉,夏令营以“汉语、文化、寻根”为主题,结合青少年特点,设置了丰富的活动项目,既包括多彩的教学课程,也包括非遗手作、闽南风俗文化及研学参访等体验活动。具体行程包括:体验泉州高甲戏艺术,徒步泉州古城,走进泉州开元寺、南外宗正司遗址、泉州府文庙、清净寺、天后宫、德济门遗址等世遗点,了解提线木偶戏、拍胸舞、火鼎公婆民俗表演、糖画、蟳埔女习俗等非遗文化,参观泉州海交馆、泉州华侨历史博物馆、雕艺文创园、惠女风情园、崇武古城等,通过寓教于乐、游教结合的方式,让营员们感受中华传统文化的魅力,了解泉州深邃厚



30多名美国华裔青少年将开启丰富多彩的研学之旅

重的历史文化底蕴、鲜明奇特的多元文化大观、丰富多彩的文化遗产。

“我的爸爸、妈妈来自泉州,他们经常跟我们讲关于老家的故事,他们说泉州是海上丝绸之路的发源地,也曾经是东方的第一大港,拥有南音、提线木偶戏等特色文化,被誉为世界宗教博物馆。”开营仪式上,颜芮茵、颜芮彤作为营员代表发言时表示,虽然她们很小的时候曾来过泉州,但是因为年纪太小未能留下深刻记忆,如今她们带着好奇和向往,期盼能进一步了

解这座父母生活过的城市。

“希望营员们学习祖辈的华侨精神,珍惜学习机会,品味中华优秀传统文化,与亲朋好友分享夏令营的收获,让更多朋友爱上泉州,当好中华文化的传播者、弘扬者、建设者,做中美两国友好交往的民间使者。”泉州市侨联党组书记、主席温锦辉致辞表示。

据悉,昨日开营仪式前,营员们在鲤城城市会客厅上了一堂趣味汉语课,正式开营后,他们与泉州第一中学学子们结对交流。

## 丰泽举办儿童工作者服务专题培训及竞赛

早报讯 (通讯员李金龙 融媒体记者龚翠玲 文/图)近日,“智慧丰羽翼,福泽润花蕾”丰泽区儿童工作者服务专业专题培训和“丰泽惠童解困境,润泽心田育希望”丰泽区基层儿童服务队伍业务知识竞赛落下帷幕,丰泽区民政局、致和社工、各街道、各社区等儿童服务相关工作人员109名参加了此次培训。本次培训依托丰泽区“福蕾行动计划”项目,由泉州市丰泽区民政局主办,泉州市丰泽区致和社工事务所承办,泉州现代中学协办。

围绕儿童社会救助政策及儿童关爱保护服务理论及技巧,集美大学海洋文化与法律学院讲师、厦门市高层次留学人员、厦门市社会工作专家库成员洪姗姗受邀作专题培训。各街道基层儿童相关工作者在



仔细听讲的同时,还积极提问互动,受益匪浅。

另外,为营造“以比促学、以学促干、争先创优”的良好氛围,构建更加完善的基层儿童关爱保护服务网络,由泉州市丰泽区八个街道基层儿童工作者组成的代表队相聚一堂,展开了一场紧张又激烈的儿童服务业务知识竞赛。本次比赛由基

础知识考验环节、眼疾手快抢答环节和紧张刺激宝箱环节组成。各代表队选手展现出深厚的儿童服务功底,最终,城东街道代表队获得一等奖,泉秀街道代表队获得二等奖,清源街道代表队、丰泽街道代表队获得三等奖,北峰街道代表队、东湖街道代表队、东海街道代表队、华大街道代表队获得优秀奖。

## 泉州市石材加工机械产业专利导航成果发布会举办 强化海外知识产权保护 助力泉企“出海远航”

泉州市知识产权保护中心  
★快速审查 ★快速确权  
★快速维权 ★公共服务

早报讯 (融媒体记者郭剑平 通讯员崔梦丹)为提高泉州市石材加工机械产业企业的知识产权保护意识,护航企业“出海”,7月23日,泉州市知识产权保护中心(以下简称“泉州保护中心”)在南安水头组织举办了泉州市石材加工机械产业专利导航成果发布

暨海外专利保护培训会。会议采用线上线下方式进行,全市各县(市、区)的相关企业、高校、科研院所和有关行业协会代表近200人参会。

会上,泉州保护中心发布了泉州市石材加工机械产业专利导航与海外专利预警项目成果,并对报告进行了详细解读,深入分析了产业在国内外市场的专利布局、技术发展趋势以及企业海外拓展中的专利预警等内容,为企业提供了针对性的建议和策略。随后,业内专家还开展欧洲统一专利制度与统一专利法院知识培训,深入浅出地讲解了欧洲专利制度的

最新变化、专利法院的运作机制以及企业在欧洲申请和保护专利的注意事项,培训内容丰富实用,为企业海外知识产权布局提供了宝贵的信息支持。

此次发布会和培训活动得到了与会企业的广泛好评。企业代表表示,通过此次活动,他们更加清晰地认识到知识产权保护的重要性,也对企业海外知识产权保护有了更深的了解,将积极利用此次发布的报告和培训成果,增强企业的知识产权保护能力,推动企业更好地融入全球市场。

福建省青少年机器人竞赛在泉州落幕

## 1217名青少年比拼机器人技术

早报讯 (融媒体记者张素萍 实习生钱方圆 通讯员赖永超)昨日,第21届福建省青少年机器人竞赛闭幕式暨颁奖仪式在晋江一中举行。本届竞赛吸引了全省849支代表队1217名青少年参与,经过三天的激烈角逐,共评出一等奖109项、二等奖163项、三等奖270项,展示了福建省青少年在科技创新领域的卓越成就和无限潜力。

本届竞赛由福建省科协主办,省科协青少年科技活动中心、泉州市科协、泉州市教育局、泉州市关工委、晋江市人民政府承办,设有机器人综合技能比赛、极限挑战赛、工程挑战赛、创新挑战赛和创意比赛、虚拟机器人比赛等六个赛项,并按小学组、初中组、高中组三个学段进行比赛,要求参赛选手对机器人进行现场编程、设计、组装以及演示答辩等。

据了解,福建省青少年机器人竞赛已成功举办了20届,每年有近20万名青少年参加各级竞赛,深受学生和家长的欢迎。

闭幕式上,泉州科技馆带来的科学实验秀《冰与火之歌》、晋江市科技馆与晋江市青少年宫带来的舞蹈节目《我与机器人共舞》,共同将现场气氛推至高潮。颁奖典礼上,泉州市科协获颁“承办纪念杯”。现场还举行大赛赛旗交接,2025年第22届福建省青少年机器人竞赛将在福州举办。

鲤城常泰街道

## 推进禁毒宣传 增强禁毒意识

早报讯 (融媒体记者王盼琛 通讯员黄梅凤)在鲤城公安分局禁毒大队的指导下,近期,常泰街道召开禁毒宣传工作推进会。会议由街道党工委副书记、办事处主任杜成环同志主持。

会议通报了街道近期禁毒工作情况及面临形势,并就存在问题进行逐项研究剖析。会议强调,一要认清形势,提高认识。禁毒工作事关人民群众生命健康财产安全,事关社会大局平安稳定。要严防涉毒引发的肇事肇祸、恶性刑事案件、个人极端暴力事件,保一方平安。二要突出重点,多措并举。不断加大协同联动力度,发挥各行业部门职能优势,加强对涉毒人员的跟踪监测、诊断评估及关爱帮扶,落实戒毒康复帮教措施,提升戒断巩固率。三要大力推进以青少年为重点群体的毒品预防宣教活动,拓展创新多种形式的禁毒宣传教育“六进”,不断增强人民群众禁毒意识,提高人民群众自觉抵制毒品的能力。